
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 31/03/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου Τομέα 
Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Σοβαρά ζητήματα εργασιακών συνθηκών και κοινωνικής 

προστασίας στον κλάδο Επισιτισμού – Τουρισμού, κατόπιν της 
24ωρης πανελλαδικής απεργιακής κινητοποίησης» 

 
Κυρίες Υπουργοί, 
 
Η πρόσφατη 24ωρη πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση (Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 
2026) που υλοποίησε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό – 
Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) ανέδειξε, με τον πλέον εμφατικό τρόπο, τα οξυμένα και 
χρονίζοντα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στον κλάδο του 
τουρισμού και της εστίασης. Ιδιαίτερα, το Σωματείο Ξενοδοχοϋπαλλήλων Νομών 
Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής καταγγέλλει την κυβερνητική αδράνεια και επισημαίνει 
συνθήκες που δεν συνάδουν με ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό εργασιακό περιβάλλον. 
Οι εργαζόμενοι διεκδικούν την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας που να 
διασφαλίζει αξιοπρεπείς μισθούς, θεσμοθετημένο πενθήμερο – οκτάωρο – 
σαραντάωρο, καθώς και δίκαιη προσαύξηση για εργασία πέραν αυτών. Παράλληλα, 
θέτουν επιτακτικά ζητήματα όπως την επαναφορά του επιδόματος ανεργίας των 
εποχικά εργαζομένων σε προ μνημονίου επίπεδα, την πάταξη της υποδηλωμένης 
εργασίας, την ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών, αλλά και την εξασφάλιση 
αξιοπρεπών συνθηκών στέγασης. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι 
χιλιάδες εποχικά εργαζόμενοι παραμένουν χωρίς εισόδημα κατά τη χειμερινή 
περίοδο, καθώς καθυστερεί αδικαιολόγητα η καταβολή του επιδόματος ανεργίας, 
παρά την έγκαιρη κατάθεση των σχετικών αιτήσεων. Το τοπίο είναι ζοφερό ως προς 
την αποτελεσματικότητα της κυβερνητικής πολιτικής στον κρίσιμο αυτό κλάδο της 
ελληνικής οικονομίας, ο οποίος μάλιστα καταγράφει υψηλές επιδόσεις και 
κερδοφορία. Τέλος, πρέπει να γίνει αντιληπτό πως η κραυγή αγωνίας από την 
ΠΟΕΕΤ αφορά, όχι μόνο την προστασία των εργαζομένων, αλλά και τη βιωσιμότητα 
και την ποιότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην αποκατάσταση των 
συλλογικών διαπραγματεύσεων και στην υπογραφή υποχρεωτικής Συλλογικής 
Σύμβασης Εργασίας στον κλάδο του Τουρισμού και της Εστίασης με ουσιαστικές 
αυξήσεις μισθών και κατοχύρωση θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων; 
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2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει για την εξάλειψη της υποδηλωμένης 
και αδήλωτης εργασίας, καθώς και για την ουσιαστική ενίσχυση και 
αποτελεσματικότητα των ελεγκτικών μηχανισμών; 
 
3. Για ποιο λόγο παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις στην καταβολή του 
επιδόματος ανεργίας στους εποχικά εργαζόμενους και ποιο είναι το ακριβές 
χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των εκκρεμών αιτήσεων; 
 
4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει το πλαίσιο κοινωνικής προστασίας των 
εποχικά εργαζομένων, συμπεριλαμβανομένης της επαναφοράς του επιδόματος 
ανεργίας σε ποσοστό κάλυψης έως 80% του μισθού και της εξασφάλισης 
αξιοπρεπών συνθηκών στέγασης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




